В 1949 году на месте общежития, которое сгорело, была построена начальная школа. Было всего 4 класса. Учительский штат состоял из 4 человек: Баскакова В.И., БогачукЛ.Т., Русова Е.В. и Зимкова. В 1953 г. приехала Захарова Мария Никифоровна, которая впоследствии стала директором школы.

   В 1954 году школа стала семилетней. Директором школы был назначен Ван Дель Иванович, завучем Лиферов А.Ф.1954 г. стал годом рождения пионерской дружины им. Л. Чайкиной. Ее первой вожатой стала Просковья Александровна Ковалева-Бурдинская.

   В 1961 было принято решение строить новую школу. И 1 сентября 1964 года ребята пришли в новые просторные классы - школа стала средней. В школе было много классов-параллелей и занятия проводились в две, а то и в три смены. Первый выпуск средней школы состоялся в 1966 году, а затем еще 6 выпусков окончило Рейдовскую среднюю школу.

   В 1972 году школа становится восмилетней - 19 выпусков окончило Рейдовскую восьмилетнюю школу. В 1983 году перевезли двухэтажное здание из п. Сигово и пристроили к Рейдовской школе.

   В 1991 году Рейдовская школа вновь выпускала ребят со средним образованием. Школа вновь становится Рейдовской средней. Уже 20 выпусков получили аттестаты о среднем полном (общем) образовании.

   В 2011-2012 учебном году школа получила статус муниципального бюджетного учреждения.

